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アンケートの概略について

目的：WEB面接の関する利用状況を調査するため

調査対象企業：弊社クライアントである不動産企業に依頼して回答していただいた50社

調査対象期間：2020年4月～現在

質問内容：現在の採用状況、WEB面接を活用した転職希望者の応募状況、WEB面接の
メリット・デメリットについて

※WEB面接（Zoom等のオンラインコミュニケーションツール活用した非接触の面接）
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現状の採用状況について教えてください。

23%

54%

0%

23%

緊急事態宣言の時から現在まで継続して採用活動を

行っている

緊急事態宣言の時は一旦ストップしていたが、解除後

から継続して採用活動を行っている

緊急事態宣言の時から、一切採用活動は行っていな

い

その他

＜その他の回答＞

緊急事態宣言を期に採用は原則ストップ、優先度高い案件に絞って継続している／緊急事態宣言でストップして以降、積極的な
採用活動は一旦中止している／リファラル方式を中心に採用を暫定的に実施（社員紹介型）／緊急事態宣言の時から採用活動
を継続していたが終了した／コロナ関係なく、現在ストップしている など

緊急事態宣言以降、メディアでは有効求人倍率が大幅に落ち込んでいると報道されて
いたが、弊社が主に扱っているミドルクラス（年収500万円以上）のポジションについては、
8割近い企業が採用活動を行っていると思われる、
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コロナ禍の中で応募者の数に変化はありましたでしょうか？

9%

23%

41%

23%

4% 応募者の人数が明らかに増えた

応募者の人数が若干増えた

応募者の人数は変わらない

応募者の人数が若干減った

応募者の人数が明らかに減った
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コロナ禍の中で優秀な人材の応募に変化がありましたでしょ
うか？

18%

55%

23%

4%
優秀な人材の応募者の数が若干増えた

優秀な人材の応募者の数は変わらない

優秀な人材の応募者の数が若干減った

優秀な人材の応募者の数が明らかに減った
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採用活動を継続していた企業様にお聞きしますが、採用職
種はどんな職種になりますか？（複数回答可）

30%

20%17%

33%

営業系職種（販売営業、仲介営業等）

技術系職種（建築設計、建築施工監理
等）

不動産専門職（AM、PM、仕入れ、不

動産鑑定士等）

管理系職種（人事、経理、法務、経営
企画等）

コロナ禍であっても、採用職種のニーズに特に変化はないと思われる。営業職、技術
職は、売上に直結するため以前からニーズは高かったが、ここ数年管理部門の採用
ニーズが急増しており、上場会社経験の経理職については、特に採用のハードルが
高くなっている印象がある。
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採用活動を継続していた企業様にお聞きしますが、どういっ
た層の採用を考えておりますでしょうか？（複数回答可）

32%

47%

16%

5%
20代～

30代～

40代以上

あまり年齢に拘っていない

年齢についても、職種同様に大きな変化は見られない。年齢については、近年
30代、40代の採用ニーズは高まっており、特に30代の即戦力を求める傾向が強く
この年齢層については、採用のハードルが高まっている。
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WEB面接（Zoom、skype等）を利用した採用活動については
行っておりますか？

41%

23%

14%

4%

18%

現状積極的に利用している

一旦利用してみたが、現在では利用してい

ない
現在は利用していないが、今後は利用を

検討している
現在も利用していないし、今後も利用する

予定はない
その他

6割以上の企業が利用した経験があるが、現在も利用している企業は4割程度。
利用経験がある企業のうち3分の2以上は現在も継続しているため、現状まだ利用
したことない企業は、一旦導入してみる価値は十分にあると考えられる。
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、どのような場面で利用しておりますか？

0%

77%

23%
1次面接から最終面接まですべてWEB
面接のみで、採用を決定している

WEB面接を利用しているが、最終面接
では直接応募者の方とお会いして面

接している

その他

＜その他の回答＞
なるべく対面での面接を希望しているが、事情によってはweb面接もおこなって採用活動が成功するよう努めています／
基本は対面としているが、状況，要望でWEB面接を利用（一度は対面での面接を入れている）／可能な限り対面実施。遠
方の場合は、WEBも可能としている／遠方の方や職種によって最終もWEB使用をしている など
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、所要時間に変化はありますでしょうか？

41%

54%

5%
対面での面接よりも時間が短くなった

対面での面接のときと変わらない

対面での面接の時よりも時間が長くなっ

た

41%

54%

5%
対面での面接よりも時間が短くなった

対面での面接のときと変わらない

対面での面接の時よりも時間が長くなった
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、応募者の人数に変化はありましたでしょうか？

0% 0%

95%

0%
5%

応募者の人数が明らかに増えた

応募者の人数が若干増えた

応募者の人数は変わらない

応募者の人数が若干減った

応募者の人数が明らかに減った

0% 0%

95%

0% 5%
応募者の人数が明らかに増えた

応募者の人数が若干増えた

応募者の人数は変わらない

応募者の人数が若干減った

応募者の人数が明らかに減った
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、優秀な応募者の数について変化はありましで
しょうか？

0%
0%

86%

9%
5% 優秀な人材の応募者の数が明らか

に増えた

優秀な人材の応募者の数が若干増

えた

優秀な人材の応募者の数は変わら

ない

優秀な人材の応募者の数が若干

減った

優秀な人材の応募者の数が明らか

に減った
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、対面での面接と比べて手法を変えた部分はあり
ますか？

0%9%0%

30%

17%

44%

対面での面接と比べて面接官の人数を増や

した
対面での面接と比べて面接回数を増やした

SPI検査や適性検査などの筆記試験を導入
した
対面での面接と比べて面接での質問内容を

変えた
面接官のトレーニングを行ったり、WEB用の
説明資料を作成した
その他

＜その他の回答＞

推測ではあるが、面接ツールの変更に合わせて、面接の手法も変更している企業
が6割弱であるため、こういった企業が現在もWEB面接を上手に活用しており、何も
変更していない企業は、安易に使えないと判断し、利用をやめてしまったのではない
かと考えられる。
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、WEB面接ではどんなメリットを感じておりますで
しょうか？

11%

52%0%

15%

22%
応募者の面接前の時間変更や辞退の数

が減った

応募者との面接日程の調整がやりやすく

なった

現場の面接官が面接に対して積極的に

なった

面接に取られる時間が減り、業務の生産

効率が上がった

その他
＜その他の回答＞
海外にいる方と面接をする事が出来るので採用出来る人材の幅が広がったと思います／WEB面接を希望している応募者を取
りこぼさなくなった／対面優先している など

メリットについては、応募者の移動の手間がなくなったため、調整がしやすくなり面接
を今までよりも、早期に実施することができるようになったと思われる。又、WEB面接
により、要点だけの会話ができるようになり、面接時間が短縮できるようになったという
意見もあることは、企業側にとって大きなメリットであると思われる。
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WEB面接を利用しているもしくは利用していた企業様にお聞
きしますが、WEB面接ではどんなデメリットを感じております
でしょうか？

37%

34%

24%

5% 応募者の人柄や雰囲が実際に会ったとき

と比べると判断しづらい

インターネット環境によっては、会話しづら

いことがある

面接での会話が要点のみで雑談をしずら

くて、応募者との距離を縮めることが難し

い
その他

＜その他の回答＞
特になしの回答のみ

会話がしずらいという点については、今後WEB面接がより普及していき環境が整のえば
大きく改善できる点であると思われる。まだ、現状ビジネスでの普及率は低いが、VRの環境
が整ってくれば、人柄や雰囲気が判断しづらい点や、応募者との距離を縮めづらいという
点もかなり改善されると思われる。


